



## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

Перевышко А.И.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники, г. Минск Беларусь,  
kaff11@bsuir.by*

Abstract. The article deals with the advantages and disadvantages of distance learning in training foreign languages.

В настоящее время в связи с глобальными изменениями в политической и экономической жизни общества в условиях возросшей иноязычной коммуникации владение иностранным языком, обеспечивающее способность действовать в современной информационной среде, получать профессионально значимую информацию из аутентичных источников, уверенно общаться с представителями зарубежных фирм, является важным условием для успешной карьеры. Но не каждый человек может себе позволить поступить для этого в престижный вуз на дневную или заочную форму обучения, так как это требует немалых финансовых затрат.

Кроме того получению диплома таким способом могут препятствовать такие факторы, как работа, необходимость обеспечения семьи, здоровье, а также географическая удаленность вуза от постоянного места проживания учащегося.

В последнее время благодаря развитию новых технологий дистанционное обучение английскому языку приобретает все большую популярность. Оно позволяет преподавателю и студентам взаимодействовать на расстоянии и отражает все присущие учебному процессу компоненты (цели, содержание, методы, организационные формы, средства обучения), однако реализуется специфическими средствами интернет-технологий или другими средствами, предусматривающими интерактивность [1]. Такая форма обучения подходит для учащихся любого возраста, уровня образования и занятости.

Главным достоинством дистанционного обучения является его гибкость, то есть возможность выбирать наиболее удобное именно для Вас время, место и темп занятий. Это позволяет даже в условиях дефицита времени и без отрыва от работы практиковать навыки иностранного языка. Вы сможете подобрать преподавателя для любого уровня владения языком, поскольку для каждого студента подбирается индивидуальная программа, позволяющая оптимизировать процесс обучения. Кроме того, есть возможность изучать иностранный язык под непосредственным руководством носителя. Еще одним важным фактором в пользу выбора дистанционного обучения является его более низкая стоимость по сравнению с традиционными формами. Это немаловажно в случае с получением образования, например, в зарубежных вузах, поскольку все, что вам нужно – это интернет.

Более того, применение преподавателем компьютера в обучении иностранному языку предоставляет возможность учитывать индивидуальные особенности студентов, организовать самостоятельные

действия каждого из них. Компьютер гарантирует конфиденциальность. Если преподаватель не ведет записи результатов, то только сам студент знает, какие ошибки он допустил, и не комплексует из-за того, что остальные члены группы узнают его результаты. Таким образом, самооценка студента не снижается, на занятии создается психологически комфортная атмосфера [2].

Использование компьютерной графики, анимации, видео, звука, других мультимедийных компонентов дает уникальную возможность сделать изучаемый материал максимально наглядным, а потому понятным и запоминающимся. Большим плюсом также является модульный принцип, который положен в основу дистанционного образования; учебная программа составляется для каждого обучаемого индивидуально и представляет собой последовательный набор курсов-модулей, отвечающих индивидуальным потребностям учащихся.

С другой стороны, у дистанционного обучения есть свои минусы. Во-первых, необходима сильная мотивация, поскольку многое студенту необходимо осваивать самостоятельно, и результат обучения напрямую будет зависеть от самодисциплины. Во-вторых, социальное взаимодействие при такой форме обучения сведено к минимуму, так как отсутствует постоянный контакт с преподавателем и другими студентами. В большинстве случаев устные практические занятия реализуются не так часто, как этого хотелось бы. К тому же, следует очень тщательно подойти к выбору той или иной школы, поскольку не все дистанционные курсы достаточно хорошо методически разработаны и имеют аккредитацию, а многие работодатели не воспринимают всерьез дипломы, полученные после дистанционного обучения.

К недостаткам дистанционного обучения иностранному языку можно отнести и недостаточную компьютерную грамотность. Для того чтобы в полном объеме получить все необходимые знания учащийся должен быть технически подкован и разбираться в использовании компьютерных онлайн-программ для того, чтобы пользоваться всем необходимым для обучения.

### Литература

1. Дистанционное обучение [Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа: <http://ru.wikipedia.org/wiki/>.
2. Кисарин, А. С. Дистанционное обучение иностранному языку: плюсы и минусы / Филологические науки. Вопросы теории и практики. Тамбов: Грамота, 2014. – № 7 (37): в 2-х ч. – Ч. 2. – с 96.